



KRÁLOVNA FADA MARIZA V PRAZE

ROZHOVOR S PORTUGALSKOU ZPĚVAČKOU STRANA 6

ZASTAVÁRNA
INDEX[®]
VEČERKA
Otevřeno
Křenová 292/12, tel.: 543 216 782
Autobusové nádraží, tel.: 543 212 911
Štefánikova 9, tel.: 641 212 003
Mlády Horákové 5a, tel.: 545 246 577
Pekářská 10, tel.: 543 235 132
Cejl 19, tel.: 544 217 649
Hl. vlak. nádraží,
tel.: 542 211 140

metro



Pátek, 3. října 2014

Č. 187, www.metro.cz
Svátek slavi: Bohumil

Min. 15°
Max. 19°

Největší deník v ČR

Kraje v barvě duhy? Zbývá týden do voleb

Volby do zastupitelstev. Odborníci očekávají vznik duhových koalic. **Nadvláda v Senátu.** Udržení počtu křesel sociálních demokratů podle nich bude zázrakem. **Soupeři.** Nejsilnějším je hnutí ANO STRANA 2



Nablýskané vozy budou k vidění na autosalonu v Paříži

Na pařížském autosalonu se veřejnosti od zítřka až do 19. října představí více než stovka světových premiér. Nejvýznamnější podzimní evropská automobilová přehlídka se ob rok střídá s německým Frankfurtem. V roce 2012 autosalon v hlavním městě Francie navštívilo skoro jeden a čtvrt milionu lidí. Více čtete na straně 7

Hlavně ať je pečivo teplé

Jestli je pečivo dopékané, nebo přímo od pekaře, při nákupu neřešíme. Hlavně musí působit čerstvým dojmem. STRANA 3

Ebola to není. Jděte domů

Kritice čelí texaská nemocnice, kde se léčí první pacient na území USA, u nějž se projevila ebola. Tamní ambulance jej po prvním vyšetření poslala domů. STRANA 5

Milovník žen i rebel Havel

Pestrý život exprezidenta Václava Havla zachycuje biografický dokument režisérky Andrey Sedláčkové. STRANA 8

Kvitová už je v Pekingu ve čtvrtfinále

Nejlepší současná česká tenistka prošla do dalšího kola bez boje. Venus Williamsovou nepustila na kurt viróza. STRANA 11

AP

Týden do voleb. Do Senátu i na radnice chtějí desetitisíce lidí

Tradice, nebo čerstvá krev? Množství kandidujících stran může přinést roztržštěnost.

Že pohádka mládí se nikdy nevrátí? Buď jak buď, nadvláda ČSSD v Senátu zřejmě už také ne. „Udržet si současný počet křesel by se rovnalo zázraku,“ říká politoložka Vladimíra Dvořáková. S tím ale musí strana počítat, obhájit většinu křesel se v minulosti nepovedlo ani pravici, ani levi. Silným soupeřem ČSSD ve volbách do horní komory parlamentu, které společně s komunálkami začnou už příští pátek, bude hnutí ANO.

Babišovo hnutí má podle oslovených politologů slušnou šanci vyhrát v krajích. V Praze, o kterou mu jde pře-

devším, ale svou primátorku zřejmě neprotlačí. Avšak i současný primátor Hudeček se nejspíš bude muset poroučet. Podle posledního průzkumu Phoenix Research by v Praze zvítězila TOP 09, ANO a ČSSD, procentuální rozdíl budou ale velmi malé. „Hrát se bude o post primátora a vlivných radních,“ říká politolog Jan Kubáček a dodává: „Primátorem bude pověstný neutrální, někdo méně konfliktní, než je Hudeček.“

**Volby 10. a 11. října
Komunální a senátní**

Vzhledem k množství kandidujících stran a hnutí, kdy se do zastupitelstev obcí hlásí desítky tisíc zájemců, se dá čekat vznik duhových koalic. „Říkám tomu perský koberec. A to nejen v Praze. Čekají nás velmi pestré koalice



Citát

ČSSD určitě v Senátu ztratí. Ale spíše půjde o to, jak moc výrazná ztráta to bude.

VLADIMÍRA DVOŘÁKOVÁ,
POLITOLOŽKA

i v těch městech, která dříve ovládalo několik stranických bloků,“ dodává Kubáček.

Ve finále tak bude záležet na voličích, jestli se jejich hlasy rozpustí v přehršlích nových stran, nebo si si řeknou, že to vrazí těm tradičním. „Osob-

Jak na volby

Jak si strany stojí, se dozvíme naposledy v pondělí. Od úterý už bude zakázáno zveřejňovat předvolební průzkumy.

- V ten den nejspíše již voliči také měli najít ve schránkách hlasovací lístky.
- Středa bude posledním dnem, kdy můžete osobně požádat o vydání voličského průkazu do senátních voleb.
- Ten se pro obecní volby nedává, v nich lidé mohou hlasovat pouze v místě svého trvalého bydliště.

- Volební místnosti se pak otevrou v pátek od 14 do 22 hodin, v sobotu od 8 do 14 hodin.

- Druhé kolo senátních voleb se bude konat ve stejných hodinách o týden později.

- Jak jednotlivé strany i kandidáti dopadli, se dozvíme už v sobotních večerních hodinách.

- Nezapomeňte na to, že bez občanského průkazu nebo pasu vás k volbám nepustí.

ně doporučuji se podívat na kandidátky, kdo kandiduje a v jakých stranách předtím vlastně byl,“ radí Vladimíra Dvořáková.

Co se volební účasti týče, ta bude o něco málo slabší než v uplynulých letech. Podle Ku-

báčka by mohla v komunálních volbách dosáhnout 46 procent, v Senátu asi jen pětadvacet procent.



**TOMÁŠ
BELICA**
tomas.belica@metro.cz

Mord. Mladík údajně zabil 65letou prostitutku

Nejprve pětadesátiletou prostitutku svázal, pak škrtil psím vodítkem a udeřil do hlavy. Tak podle obžaloby pětadvacetiletý Jan Eliáš z Borkovan na Břeclavsku ženu zabil.

Zemřela na následky poranění mozku. Mladíkovi hrozí doživotní trest.

Případ se odehrál před pěti lety v Brně. Teď ho začal řešit brněnský krajský soud. Eliáš přiznal, že byl klientem prostitutky, vinu ale popřel. O činu se prý dověděl až po svém zatčení. Oběť podle státní zástupkyně Ludmily Doležalové před smrtí trpěla. K útoku došlo v jejím bytě

v Hlavní ulici v Brně-Komíně. Motiv činu není známý. Podle žaloby jím mohlo být, že Eliáš usiloval o to, aby platil za poskytnutý sex co nejnižší částku.

Kriminalisté to zjistili z textových zpráv z mobilů, které po vraždě zjistili. Eliáš potvrdil, že ženu kvůli sexuálním

Chtěl slevu

Podle žaloby motivem mohlo být, že Eliáš usiloval o to, aby platil za poskytnutý sex co nejnižší částku.

- Prostitutku navštívil několikrát a vždy zaplatil 500 korun.

službám navštívil třikrát, přičemž pokaždé zaplatil okolo 500 korun. Přiznal, že chtěl co nejnižší cenu.

Obžalovaný popřel, že by kvůli tomu vraždil. Ze spisu ale vyplývá, že se v minulosti ambulantně léčil s psychickými i sexuologickými problémy. **IDNES.cz**

INZERCE



3 podlaží expozice
2 dětské koutky
Unikátní LEGO Shop
Více jak 3000 modelů

Slevu je možné uplatnit v muzeu kostek v **Praze i Kutné Hoře**

LEGO OBCHOD LEGO STAVEBNIC A MUZEUM KOSTEK

www.MuzeumLega.cz
Národní 31, Praha 1, +420 777 77 10 70



Muzeum Kostek

Nej z Muzea!

5 metrů dlouhý Karlův most složený z více než **100 000** kostiček.
Mozaika Pražského hradu z více jak **25 000** kostiček.

20%

sleva na vstupné



Karel Gott pokřtil svou novou desku S pomocí přátel

Zpěvák Karel Gott včera v Praze pokřtil své nové album plné nových písniček nazvané S pomocí přátel. Při křtu jej na pódium doprovodili autoři písní, které na albu zaznějí. Deska vychází po několika speciálních projektech a kolekcích cover verzí. Až na jedinou výjimku z roku 2012 (duet s Olgou Lounovou) jde o čerstvé letošní nahrávky skladeb především domácích autorů, jež tvoří velmi zajímavý průnik několika generací. Poslech jasně ukáže, že všichni psali opravdu pro Karla, nešlo o žádné šuplíky. Balady, refrénovky, taneční kousky, to vše zcela poznatelně komponované pro albu novinku zpěváka, jehož kariéra nemá ve světě obdobu. Na albu zní skladby v zajímavém spojení – natočil je s Michalem Malátným, Petrem Bendem, Martinem Chodúrem, Viktorem Dykem nebo Ondřejem Brzobohatým.

ČTK

Zprávy krátce

V Duchcově budou mít námořní přístav

Zajímavé venkovní objekty mají zkrášlit krajinu poničenou těžbou uhlí pod Krušnými horami. Fiktivní námořní přístav se otevře veřejnosti v neděli po takzvaném Mušličkovém pochodu. Cílem sdružení Moře klidu je navrátit přírodu lidem a ukázat jinou tvář kraje spojovaného tradičně s průmyslem a těžbou uhlí. ČTK

Na Karlovarsku přibude práce

Oblast trpící nejvyšší nezaměstnaností v Karlovarském kraji má svou první průmyslovou zónu u Nového Sedla, kde mohou do tří let pracovat stovky lidí. Zóna sice bude zkolaudovaná až za měsíc, ale už se ukazuje, jak velký „hlad“ mají investoři. Zajímají je plochy, k nimž vedou inženýrské sítě, cesty a kde se dá co nejdříve postavit nová fabrika. Má tam stát hala nástrojářské firmy Swiss form Nejdek. IDNES.cz

Zprávy krátce

Babí léto se vrací

Následující dny slibují teploty těsně pod dvacítkou, ale rána budou na některých místech mlhavá a chladná. Do Česka se vrací babí léto se slunečnou oblohou, které pokáží jen občasné mrholení. Podobné počasí by mělo vydržet do příštího týdne.

Škromach: na Hrad z bazénku

Místopředseda Senátu Zdeněk Škromach čím dál otevřeněji mluví o své kandidatuře na příštího prezidenta. Politik ČSSD z Hodonína proslulý svými hovory od nafukovacího bazénku připouští, že co bylo původně spíš žertem, začíná vypadat reálně. Úvahy o možné Škromachově kandidatuře v přímé volbě vyvolaly už před časem reakci kněze Tomáše Halíka, který by v tom případě prý chtěl být jeho soupeřem. IDNES.cz

Původ nevadí, hlavně že je teplé

Pečivo nám šmakuje bez ohledu na to, jestli je čerstvé, nebo dopékané.

Jak rozeznat pečivo?

V Česku činí podle odhadů podíl dopékaného pečiva v obchodech dvacet procent.

- Jak pro Metro vysvětluje Jaroslava Nováková z La Lorraine,



výrobce dopékaného pečiva, pokud pečivo bylo vyrobeno podle stejné receptury podobnou technologií, tak bude chutnat i vypadat stejně a běžný spotřebitel rozdíly nepozná.

- Napovědět ale může druh pečiva. „Rohlík, houska a chléb Šumava 1200 gramů jsou dominantou sortimentu čerstvého pečiva. Croissants, bagety, ciabatty, kaiserky, plněné listové kapsy jsou zpravidla dopékaným pečivem,“ dodává Nováková.

Jsou to už dva roky, co známé pravý původ baget, rohlíků nebo kaiserek. Obchodníkům totiž tehdy vznikla povinnost uvádět, jestli je pečivo přímo od pekaře, nebo bylo dopeceno na prodejně.

Podle obchodních řetězců to ale na naše nákupní chování žádný vliv nemělo. Nепreferujeme víc čerstvé před dopékaným. „Pečivo obecně u našich zákazníků získává na oblibě,“ tvrdí Jitka Vrbová z Lidlu. U pečiva jde prý o impulzivní nákup, proto musí alespoň působit čerstvým dojmem. „Hlavním důvodem obliby dopékaného pečiva je to, že se na prodejní pult dostane ještě teplé a může být

připraveno operativně vždy, když je potřeba,“ říká mluvčí sítě Albert Judita Urbánková.

Jak ukázaly testy Vysoké školy chemicko-technologické v Praze, v některých případech dopadly takzvané dopyky lépe než čerstvé. Třeba bagety a kaiserky měly i po několika hodinách měkčí stří-

du (vnitřní část) a lepší vzhled i vůni než rohlíky či housky, které na pult přicházejí od pekařů. Bez ohledu na původ pak všechno pečivo ztvrdne po deseti hodinách.



TOMÁŠ BELICA
tomas.belica@metro.cz



Bojí se

Modelka Gabriela Dvořáková, manželka Václava Noida Bárty, se chystá na porod. Termín má koncem října. Pro IDNES.cz řekla, že má strach. Nejen z porodu, ale také z toho, jak to křehké dítě přebalí nebo aby je někde nezapomněla. MAFRA

Brambory. Na Vysočině slaví

Ochutnejte tradiční lepenici, bramborák či krupičník. Skanzen Veselý Kopec na Chrudimsku zítra připomene tradici pěstování brambor na Vysočině. „Brambory a jejich pěstování je nedílnou součástí kultury a odkazu Českomoravské vrchoviny, které se též přezdívá bramborový kraj,“ řekla deníku Metro vedoucí Souboru lidových staveb Vysočina Ilona Vojanová. Návštěvníci se zde seznámí jak s tradičními bramborovými pokrmy, tak s jednotlivými odrůdami prostřednictvím Ústavu brambor v Havlíčkově Brodě. **JAR**

Říjnové akce

Gurmánské slavnosti

- Krojované hody Dubňany (Hodonínsko): 11. – 12. října
- Běh za Bořetickým burčákem (Břeclavsko): 11. října
- Zámecké jezddecké slavnosti, zámek Kačina: 11. října
- Královský košť v Českých Budějovicích: 17. října



Na Hradě připravil hostinu

Prezident Miloš Zeman včera slavil na Pražském hradě s ústavními činiteli své 70. narozeniny. Na večeři pozval bývalého prezidenta Václava Klause. Podávalo se čtyřchodové menu, mimo jiné zauzená pražská šunka, telecí medailonky nebo skořicové žele s jedlým zlatem. Mezi dárky se objevil i vzácný 70 let starý koňak, který mu přinesl šéf ANO a ministr financí Andrej Babiš. **ČTK**

Elektřina opět zlevní

Za proud příští rok ušetříme stovky korun.

Ceniky už v úterý

Naděje na levnější proud roste i s velkou konkurencí a posilováním alternativních prodejů na úkor dominantních hráčů. Ti navíc slibují garanci nižších cen.

- ČEZ právě nové ceniky dokončuje. Představí je v úterý.
- Alternativní a menší distributoři elektrické energie své ceny představí až v listopadu.

Sice to nebude takové zlevnění jako letos, kdy elektřina šla až o tisícovky dolů, ale i pár stovek, které nám v peněženkách zbydou navíc, bude příjemných. S prognózou přišli experti na energetiku i Energetický regulační úřad (ERÚ). „Celkový účet domácností za elektřinu bude příští rok zřejmě o něco menší. Nebude to ale tak dramatické jako loni, protože se zhoršil kurz koruny. Proud zlevní o jednotky procent,“ odhaduje Jan Gavor z poradenské společnosti ENA.

Distributoři začnou zveřejňovat tržní ceny elektřiny od příštího týdne. Jejich ceny za takzvanou silovou elektřinu tvoří 45 procent celkové

ceny, kterou zákazníci vidí na složenkách. Další složkou je regulovaná cena, kterou ERÚ vydá v cenovém rozhodnutí na konci listopadu.

Za plyn zřejmě zaplatíme stejně jako letos. „V plynárenství se i přes bezpečnostní krizi podaří udržet ceny na téměř stejné úrovni,“ předjímá mluvčí ERÚ Jiří Chvojka. **IDNES.cz**

Poláci. Rozorali Orlické hory

Stavbaři „rozorali“ hraniční pásmo na polském území kvůli nové lanovce na Šerlich v Orlických horách. Pro turis-

ty je to šok, ani česká ochrana přírody nejásá. Zatímco Češi si přírodu na hřebenech Orlických hor střeží, hned za hra-

ničními patníky v Polsku se rozrůstá lyžařské středisko, kde je v provozu už přes dvacet vleků. **IDNES.cz**

INZERCE

SOUTĚŽ PRO ČTENÁŘE DENÍKU METRO

VYHRAJTE

BLOK, KLÍČENKU A DVD S FILMEM GODZILLA!

SOUTĚŽNÍ OTÁZKA

Francouzská herečka Juliette Binoche hraje vědkyni a matku Sandru Brodyovou. Herečka získala Oscara za Nejlepší herečku ve vedlejší roli v roce 1997. O jaký film se jedná?

a) Posedlost b) Anglický pacient c) Zvláštní dny

Nejnámější impozantní monstrum na světě Godzilla se ve filmu postaví proti zlým nestvůrákům ohrožujícím samou existenci lidstva, kterým vdechla život vědecká arogance lidí. Vychází na DVD, Blu-ray, Blu-ray 3D. nápověda na www.magibox.cz



Instrukce k soutěži:

Své odpovědi zašlete do dnešní půlnoci na adresu vyhaj@metro.cz ve tvaru JMÉNO, PŘÍJMENÍ, ADRESA, TELEFON, SPRÁVNÁ ODPOVĚĎ (A, B nebo C), do předmětu e-mailu uveďte GODZILLA. Vyhrají tři soutěžící se správnou odpovědí. Výherce bude kontaktován e-mailem do 3 pracovních dnů. Více informací o pravidlech soutěže a vyzvednutí cen najdete na www.metro.cz

metro

NOVINY K NEZAPLACENÍ

Krátce

Radní dostal dopis s nábojem

Obálku s kulkou, zlomenou tužkou a obrázkem hořícího komínu dostal ve středu prostřednictvím podatelny městského úřadu v Aši radní města Jiří Červenka. Politika, který je lídrem kandidátky ODS, zaslilka rozčílila natolik, že neváhal a podal trestní oznámení. „Je to nepochopitelné. Přece tu není Divoký západ nebo Chicago... Žiju v Evropě v jednadvacátém století. Přece si nebudeme posílat v dopisech kulky?“ podivuje se Červenka. **IDNES.cz**



Dvojčata vzácných pand

V jihlavské zoo se podařil odchov vzácné pandy červené. Po roce od seznámení čtyřletého samce Pantalaimona s dvouletou samicí Nangwou se páru narodila dvě mláďata. Ta už začínají poznávat svůj výběh. Mláďata se jihlavskému páru narodila 23. června. Samice je však až do půlky září úzkostlivě střežila uvnitř boudy, takže je nikdo z návštěvníků ani chovatelů nemohl vidět. **MAFRA**



Fajn půjčka
Fair Credit | FAJN půjčka
půjčte si od 4 000 do 50 000 Kč
800 888 120 bezplatná linka
www.faircredit.cz

Muže s ebolou poslali domů

K lékaři přišel Američan se zdravotními problémy a s tím, že se vrátil z Afriky. I tak odešel domů.

Dvačtyřicetiletý muž identifikovaný americkými médii jako Thomas Duncan přiletěl 20. září do USA z Libérie běžnou linkou přes Brusel. Do dallaské nemocnice přišel s horečkou a bolestmi břicha již minulý pátek. Lékaři však muže, který několik dní předtím pobýval v Libérii, neuznali za hodného hospitalizace a poslali ho domů.

Kritice za možné pochybení čelí texaská nemocnice, v níž se léčí první pacient, u nějž se ebola projevila na území Spojených států. Tamní ambulance jej po prvním vyšetření minulý týden poslala domů, ačkoli uvedl, že se vrátil ze západní Afriky, kde epidemie eboly vypukla.

Nemocný muž, který mohl podle úradů rozšířit nákazu ve svém okolí, byl dva dny poté spatřen, jak zvrací na ulici. Hospitalizován je od neděle. Mezitím se podle odhadů potkal až s osmdesáti dalšími lidmi.

Duncanův synovec Joseph Weeks televizní stanici NBC News řekl, že dva dny poté musel zavolat lékařům ze Střediska pro kontrolu a prevenci nemocí, neboť se vážně obával, že se strýci nedostalo odpovídající péče. Než jej v neděli odvezla sanitka, spatřili jej svědci, jak zvrací na ulici.

Ebola se zpočátku projevuje jako chřipka, neboť pacienti sužují teploty a bolesti svalů. Později ale teplota rychle stoupá, nakažený ztrácí sílu a začíná vnitřně krváčet. **ČTK**

Počet nemocných

7157

Ke konci září onemocnělo podle údajů WHO v západní Africe virem zákeřné krvácivé horečky již 7157 lidí. Nemoci jich pak podlehl už více než 3300.

Zlepšení

Situace v zemích západní Afriky postižených virem eboly se mírně zlepšuje.

- Počet nově hlášených případů onemocnění z Guineje, Sierry Leone a Libérie už druhý týden v řadě klesá. Uvedla to včera Světová zdravotnická organizace.
- Organizace však zároveň varovala, že epidemie není ještě ani zdaleka pod kontrolou.

Zprávy krátce

Radikálové páchají válečné zločiny

Islámští radikálové se v Iráku dopouštějí válečných zločinů a zločinů proti lidskosti. Ve své zprávě to konstatoval Úřad vysokého komisaře OSN pro lidská práva. K zločinům řadí masové vraždy, únosy a zotročování žen a dívek a využívání dětí k bojovým operacím.

KLDR opravila odpaliště raket

Severní Korea údajně dokončila rozsáhlou přestavbu svého hlavního odpaliště raket, která jí umožní odpalování větších raket s delším doletem. KLDR, jež podléhá sankcím OSN kvůli svým raketovým a jaderným testům, pravděpodobně vypouští rakety do moře východně i západně od svých břehů. **ČTK**

Indie. Premiér i školáci uklízí

Indický premiér Naréndra Módí se včera chopil koštěte a připojil se k milionům školáků, úředníků a dalších rádových občanů, kteří vyšli uklízet špinavé ulice, parky i veřejné budovy. Předseda vlády tímto zahájil celostátní kampaň, jejímž cílem je napravit pověst Indie jako jedné z nešpinavějších zemí světa. Kampaň má trvat pět let. **ČTK**



Naréndra Módí AP

Berlín. Starostou přistěhovalec?

O kandidaturu na starostu Berlína za sociální demokracii usiluje 37letý rodák z palestinského Západního břehu Raed Saleh. Regionální organizace Sociálnědemokratické strany Německa vybere svého kandidáta do dvou týdnů ze tří uchazečů, mezi nimiž je i Saleh.

Už současný berlínský primátor Klaus Wowereit před třinácti lety otrásl zaběhnutými

mi pořádky, když před vítěznými volbami přiznal, že je homosexuál.

Saleh by zase mohl po pravicové volbě šéfa radnice vstoupit do historie jako první starosta německé metropole z přistěhovaleckého prostředí. Salehova rodina odešla ze Západního břehu Jordánu do tehdejšího Západního Berlína na začátku 80. let. **ČTK**



Dalajlama slavil výročí Nobelovy ceny

Tibetský duchovní vůdce dalajlama se setkal s laureátkou Nobelovy ceny Jody Williamsou. Oslavili pětadvacáté výročí udělení Nobelovy ceny za mír dalajlamovi. **AP**

INZERCE

Každý rok od nás dostanete dvě splátky zpátky.

Půjčte si od nás až 150 tisíc a my Vám každý rok vrátíme dvě splátky.

Volejte zdarma 800 666 850



Platí pro úvěry nad 24 měsíců. Při výši úvěru 100 000 Kč, výši splátky 1 899 Kč, počtu splátek 84 a lhůtě splatnosti 15. 8. 2021 je úrok 14,35 % p. a., RPSN 15,4 %, celková částka splatná spotřebitelem 159 516 Kč. Splátka neobsahuje poplatky za volitelné doplňkové služby. Uvedené hodnoty jsou spočítány při datu poskytnutí 15. 8. 2014 a se splatností dalších splátek vždy k 15. dni měsíce počínaje 15. 9. 2014. Každá žádost o úvěr je posuzována individuálně a může se od prezentované lišit. Nejedná se o nabídku či veřejnou nabídku a platí při splnění podmínek Home Credit a.s. do 15. 9. 2014. Při schvalování úvěru může být využito dotazování do úvěrových registrů SOLUS a Nebankovního registru klientských informací. Více informací včetně informací o registrech najdete na www.solus.cz, www.cncb.cz a www.HomeCredit.cz.

HOME CREDIT
Nejste na to sami

Mariza veze z Lisabonu emoce

Portugalci kdysi vládli světu, teď kralují world music se stylem fado. Jeho královnou je zpěvačka Mariza.

Pro svůj pražský koncert, který v pondělí ve Státní opeře zahájí festival Struny podzimu, si Mariza, nejznámější zpěvačka tradičního portugalského stylu fado, připravila výběr ze svých hitů. Deníku Metro také prozradila, proč už nezpívá v malých kavárnách.

Proslavila jste se moderní verzí stylu fado, který vznikl v 19. století. Obohatila jste ho o vliv jazzu či flamenka. Co je ale podstatou tohoto stylu, co měnit už nelze?

Nejdůležitější je pro mne být upřímná, transparentní, originální. Především však musím být sama sebou.

A co třeba oblečení? Dříve bývala černá barva s tímto stylem neodmyslitelně spjata. Vy jste však ukázala, že to tak být nemusí...

Ne, to není důležité. Před nedávnem jsem se na koncert oblékla do šatů z barevných afrických látek. Obvykle si obléknu to, v čem se cítím dobře. Nebo se řídím tím, jak se zrovna cítím.

Jak je to s hudebními nástroji ve fadu?

Hudební nástroje jsou vždy velmi důležité.

Dobře, ale syntetizátory byste asi nepoužila...

To ne.

Tak které jsou pro fado nepostradatelné?

Na prvním místě to jsou portugalská a akustická kytara. Pak také basa a perkuse.

V čem spočívá specifikum portugalské kytary?

Podobá se anglické loutně, ale má spíš srdcovitý tvar. Je na ni natažen tucet strun a zvuk lze přirovnat k pláči. Zní velmi romanticky.

S žánrem fado je často spojováno slovo saudade.

Ano, to je pravda.

Je obtížně přeložitelné, prý vyjadřuje pocit smutku, toužení po někom či něčem, kdo nebo co tu už není. Je to vlastně hodně melancholický žánr...



Mariza chce být hlavně upřímná a originální.

STRUNY PODZIMU

Mariza

Je považována za přední interpretku tradičního portugalského stylu fado, který obohatila o vlivy jazzu a flamenka.

- V pondělí se v pražské Státní opeře postará s výběrem svých hitů o zahájení Mezinárodního hudebního festivalu Struny podzimu.

- Mariza vydala desky Fado em Mim (2002), Fado Curvo (2003), Transparente (2005), Terra (2008) a zatím poslední Fado Tradicional (2010).

Víte, když se podíváte na samotné slovo fado, tak to vychází z latinského slova fatum, které znamená osud, úděl. A fado je hudba, která připomíná životní pocity. A zpěvák fada je zkoumá všechny. Může se zabývat saudade, ale i radostí, žárlivostí, láskou, vášní nebo štěstím. Všechny jsou součástí fada.

Jde o emocionální vyžděření duše skrz hudbu?

Přesně tak, emocionální vyžděření duše. Těžko se to vysvětluje, ale když je člověk

na koncertu, tak to hned pochopí. Ale já jsem si fado hodně přizpůsobila, vytvořila jsem si svou verzi tohoto stylu. Stále víc si ho přizpůsobuji.

Ale před čtyřmi lety jste měla potřebu vrátit se ke kořenům stylu a nahrála jste desku Fado Tradicional. Je to tak?

Stala jsem se ambasadorkou fada pro organizaci UNESCO. Ve stejné době jsem také završila desátý rok své kariéry a rozhodla jsem se, že nějakým způsobem poděkuji

svému městu Lisabonu, které mi dalo vše, co mám. Takže se spojily tyto tři vlivy a vznikla ona deska.

Když už jsme u toho ohlížení, ke kterým zpěvákům fada z minulosti se ráda vracíte?

Amália je pro mě pochopitelně obrovská postava. Máme však i další, méně známé, ale stejně dobré interprety, jako je třeba Lucília do Carmo, kterou mám obzvlášť ráda. Pak je tu spousta dalších, ke kterým se ráda vracím a poslouchám je, abych si osvěžila paměť.

Co vaše další deska, kdy vyjde? Jsou to přece jen už čtyři roky, když pomíneme jeden výběr hitů.

Ano, stále na ní pracuji. Měla by vyjít příští rok, ale to je tak vše, co o ní mohu zatím říct.

Tak jenom naznačte, zda očekávat zase něco tradičnějšího jako u poslední desky, nebo spíš vaše vlastní uchopení žánru jako na desce Terra?

Určitě se to ponese v duchu alba Terra, to mohu slíbit.

Jak mladá generace Portugalců fado přijímá, oslovuje ji?

Ano a můžu říct, že hodně. Fado je teď dost populární, přitahuje pozornost. Mladí ho studují a pochopitelně i zpívají, chtějí o ně pečovat. Pochopili, že je to naše dědictví.

A když se ho chtějí naučit, mohou ho jít studovat na nějakou školu?

Ne, žádná taková totiž není. Pokud se ho chtějí naučit, stačí jen poslouchat. Třeba někde v zapadlé kavárně.

Jdete si i vy dnes někdy zpívat na takové místo jen tak pro radost?

Ne, už ne. Ráda bych, ale co mám dítě, kterému jsou teď tři roky, tak už nemám čas. Ale dřív mě to moc bavilo.

Zpíváte mu fado?

Ano, miluje ho. Stejně jako zvuk portugalské kytary. A také se mu líbí na pódiu.

Vychováváte si nástupce?

Možná, uvidíme...

A co váš pondělní pražský koncert? Na co se těšíte?

Očekávejte skvělý koncert (směje se), budu hrát převážně z alba Best of Mariza.



ALEŠ MEČÍŘ

ales.mecir@metro.cz



Lamborghini Asterion LPI 910-4 AT a Aston Martin Rapide S

7 X AP

Sportovní mašiny

Mezi sportovními lahůdkami bude největší pozornost zřejmě budit tradičně Ferrari (foto nahoře) a Lamborghini.

- **Ferrari** chystá odlehčenou verzi modelu 458 s otevřenou střechou pod označením Speciale Aperta.
- **Lamborghini** má přijít s novým vozem třídy Gran Turismo.
- **Mercedes** (foto dole) již potvrdil účast sportovního kupé AMG GT, které by mělo navazovat na model SLS.
- **Jaguar** v rámci návratu do střední třídy představí hliníkový model XE.



Ráj milovníků aut

Více než sto světových premiér čeká pařížský autosalon.

Nejvýznamnější podzimní evropská automobilová přehlídka se ob rok střídá s německým Frankfurtem. Mezi nej očekávanější premiéry letošního autosalonu v Paříži patří nová generace Volkswagenu Passat, pátá generace velkoprostorového Renaultu Espace, nástupce legendárního cabria Mazda MX-5 nebo sedmimístný Land Rover Discovery Sport. Volvo ukáže novou generaci velkého SUV XC90. Domácí Citroën přichystal jako koncept nejmenší model C1 vyráběný v českém Kolíně v městské verzi Urban Ride. O tom, zda se crossover dostane do sériové výroby, rozhodnou sami návštěvníci autosalonu.

Jednodenní vstupenka na autosalon, který se veřejnosti otevře zítra, stojí 14 eur. **čTK**



Koncept nového renaultu



Volvo XC 90



Mitsubishi Outlander PHEV

INZERCE

NA BLU-RAY 3D™, BLU-RAY™ A DVD



EVROPA2

ÓČKO

my.cz

metro

NEWTON

Svět podle Václava Havla

Intelektuální rebel, milovník žen a života, obdivovatel undergroundu. Takový je Havel podle režisérky Sedláčkové.

O Václavu Havlovi byly natočeny stovky hodin materiálu, přesto biografický film zachycující celoživotní příběh velkého Evropana doposud chyběl. Pestrý Havlův život – rodinu, dětství, jeho lásky, dramatickou tvorbu a politickou činnost – zachytila v novém dokumentu režisérka Andrea Sedláčková.

Film pojala neobvyklým způsobem – žádní pamětníci ani historici, hlavním vypravěčem je přímo Václav Havel. Portrét Havla vznikl jako historicky první mezinárodní koprodukce České televize a francouzsko-německé televize Arte. V Česku se dostane do kin 20. listopadu. **METRO**



Film přiblíží také Havlovo dětství.

Zajímavosti o filmu

Film režisérka Sedláčková vystavěla z šesti set hodin archivních materiálů a nahrávek, stovek fotografií a osobních dokumentů.

- Režisérka čerpala rovněž ze zahraničních a v Česku dosud neznámých zdrojů.
- Život podle Václava Havla vznikl s myšlenkou oslovit mladší diváky a díky spolupráci s francouzsko-německou Arte i zahraniční publikum.



- Ve vysílání Arte bude film uveden 16. listopadu, Česká televize zařadí dokument do programu u příležitosti prosincového výročí Havlova úmrtí.



Václav Havel (uprostřed) v roce 1957 3 x KNIHOVNA VÁCLAVA HAVLA

Fibichova opera bude objevem

Ostré sledovanou novinkou Národního divadla v Praze je opera Zdeňka Fibicha Pád Arkuna.

Monumentální dílo skladatele Fibicha nezaznělo celé v Národním divadle skoro 90 let. „Bude to objev,“ řekl Metru režisér inscenace Jiří Heřman (na fotce vpravo).

Pád Arkuna bude v Národním divadle uveden po dlouhých desetiletích. Čím si vysvětlujete tu časovou prodlevu?

Tím jsem se nezabýval. Upřímně, Fibichovy opery mi v minulosti k srdci moc nepřirostly, zdály se mi vykonstruované a archaické. Z Fibicha mě inspirovaly spíš melodramy. Libreto Pádu Arkuna je velmi básňivé a je těžké uvést ho tak, aby zaujalo dnešního diváka. Možná proto se celkově Fibichovy opery příliš neuvadějí. Je na nás tvůrcích, abychom tu cestu hledali. Pád Arkuna mě dovedl k úplnému přehodnocení Fibichova operního díla, stojí za to se jím více

zabývat, je to skrytý poklad české opery.

Nápad uvést znovu Pád Arkuna byl váš?

Fibicha jsem chtěl dělat, už když jsem s dirigentem Johnem Fiorem pracoval v Národním divadle na Parsifalovi. Z Pádu Arkuna jsem znal ze studií prolog Helga, libreto i hudba jsou výborně napsané. Pak jsem se dostal k předehře hlavní části Pádu Arkuna Dargunovi, která mě fascinovala. Když jsem vzal Johna Fioreho do hudebního archivu, říkal, že chce dělat Šárku, ale ukázal jsem mu dílo, které se velmi dlouho nehrálo. On mi to celé přebral, zazpíval z listu všechny role a bylo rozhodnuto.

Opera se odehrává na ostrově Rujána. Byla pro vás inspirací?

Když jsem se rozhodl dílo inscenovat, ještě jsem na Rujáně nebyl. Od té doby jsem tam byl dvakrát, místo je velmi písobivé, krásná příroda. Ale pak se podíváte na moře a vidíte nákladní loď s kontejnery, vidíte zřícený útes, kde stál pravděpodobně Svatovitův chrám... Nechtěl jsem vyprávět příběh o střetu pohanů a křesťanů, ale o střetu

Očekávaná premiéra

Premiéra Pádu Arkuna se koná v historické budově Národního divadla 9. a 10. října.

- Pád Arkuna zazněl poprvé po smrti Zdeňka Fibicha v roce 1900.
- Opera má dvě části, prolog Helgu a hlavní část Darguna. Námetem je střet pohanů a křesťanů na Rujáně ve 12. století.
- Po dlouhých desetiletích se opera vrací na scénu Národního divadla, režie se ujal Jiří Heřman, dirigovat bude americký dirigent a milovník české hudby John Fiore.



tu dvou mužů rozdílných vyznání, kteří se za boha jen skrývají. Zneužívají ho pro své cíle, pro svůj byznys, své pojetí moci, pro to, aby mohli ovládat svět.

To zní docela současně...

Svět je stále tentýž. Dargun opouští milující Helgu a jde za svým byznysem. Říká, že chce následovat boha Svantovíta, ale to je přece také bůh síly a války. Dargun se zhlédne sám v sobě. Stává se ve svých představách bohem – v to, co věří, tím se stává. Dargunova tragédie je založena

na sobeckém následování svých představ a tužeb, které ho v nejtěžší životní chvíli zradí. To je současné. Mnohdy jde člověk sobecky za svým cílem, a když ho dosáhne, chcete ještě víc. V určitém okamžiku však přijde okamžik prázdnoty a můžete zjistit, že jste šli špatnou cestou. Pokud si to člověk uvědomí a prožre, je to ta lepší cesta. A o tom je celý příběh Pádu Arkuna. Sobec Dargun prožre k opravdovému cíli života – nesobecké lásce.

de a přijetí bude příznivé, věříte v rehabilitaci Fibichovy opery?

Bude to každopádně objev. První část Helga sice nahraná byla a z Darguna existují nahrané pouze části opery, teprve nyní uslyšíme dílo celé po téměř devadesáti letech. Osobně se domnívám, že opera byla neprávem zapomenutá a skrývá v sobě obrovský potenciál, jak už po stránce hudební, tak dramatické.



JOSEF RUBEŠ
josef.rubes@metro.cz

Pokud se inscenace pove-

Sudoku

| | | | | | | | | |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|
| | 5 | | | | | 2 | | |
| | | | 5 | | 1 | | 8 | |
| 7 | | | | | | | 1 | 5 |
| | | | | 5 | 9 | 8 | | |
| | | 4 | | 7 | | 1 | | |
| | | 6 | 3 | 2 | | | | |
| 3 | 1 | | | | | | | 9 |
| | 7 | | 6 | | 8 | | | |
| | | 5 | | | | | | 7 |

Napište svou bublinu



Napište bublinu a reagujte na sloupek na: www.facebook.com/denikmetro



Počasí

| DNES | ZÍTRA | NEDELE | PONDĚLÍ |
|--------------------|--------------------|--------------------|--------------------|
| | | | |
| Min. 15 Max. 19 | Min. 13 Max. 17 | Min. 13 Max. 17 | Min. 13 Max. 17 |

Stupeň zátěže pro dnešek: bio 2

Střední zátěž. Rizikové skupiny by se měly vyvarovat zvýšené fyzické a psychické zátěže a věnovat pozornost svému zdravotnímu stavu.

Teplotní rekord: 26,1 °C

Rok výskytu: 2001

Kvíz

- Národní patron Španělska a patron poutníků, bojovníků či lékárníků je apoštol svatý:
 - Petr
 - Jakub
 - Pavel
- Jeskyň ve Slovenském krasu dlouhá 813 metrů a hluboká 203 metry se jmenuje propast:
 - Veveřčí
 - Jezevčí
 - Kuní
- Kyjevská národní univerzita Tarase Ševčenka byla otevřena před 180 lety jako univerzita:
 - sv. Mikuláše
 - sv. Vladimíra
 - sv. Vsevoloda
- Mezi vesmírné sondy, které americká NASA vyslala na sousední planetu Mars, nepatří:
 - Spirit
 - Mariner
 - Opportunity
- Kaliště u Humpolce na Vysočině je rodištěm známého židovského umělce Gustava:
 - Mahlera
 - Klimta
 - Husáka

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? Řešení: 1-b, 2-c, 3-b, 4-b, 5-a.

ČT1

- 12:20 Předpověď počasí, Sportovní zprávy, Události v regionech plus
- 12:30 Sama doma
- 14:00 Vše o vaření
- 14:15 Okouzlení III (18/52)
- 15:15 Mít tak holku na hlidání
- 15:45 Na stopě
- 16:10 Hlava rodiny
- 17:00 Zpátky se Sobotou
- 18:00 Události v regionech
- 18:25 Toulavá kamera vychutnává Česko
- 19:00 Události
- 19:50 Branky, body, vteřiny



- 20:00 Neviditelní (5/13) Komed. seriál (ČR, 2014). Laušman se ztratil v podzemí pod Vyšehradem. Vodníci se právem obávají, že už ho nikdy neuvidí. Hrají: J. Bartoška, J. Langmajer, L. Sobota, I. Chýlková, K. Liška-Boková a další

- 21:00 13. komnata Michala Hřízy
- 21:28 Losování šťastných 10 a Šance milion
- 21:30 Všechnopárty
- 22:25 Nezapomenutelné scénky
- 23:20 Nůž na krku Krimifilm (Fr., 2011)
- 01:00 Pečený sněhulák
- 01:25 Sama doma
- 02:55 Dobré ráno
- 05:30 Události v regionech

ČT2

- 12:50 Rybí legendy J. Vágnera
- 13:45 Planeta Země: Jeskyně
- 14:35 Bitvy starověku: Soudný den u Marathónu
- 15:20 Dobrodružství vědy a techniky
- 16:05 Věda na vlastní kůži
- 17:00 O vědě a vědcích: Sdílení vědomostí
- 17:20 Boj o život: Střední věk
- 18:15 Moje rodina IV
- 18:45 Slepá spravedlnost
- 18:55 Večerníček
- 19:50 Zprávy ve znakovém jazyce



- 20:00 Zázračná planeta: Dramatické příběhy z divočiny Seznamte se s Gremlin, devitý denním mláďetem makaka bandara. Na tak malou opičku číhá v okolním světě plno nebezpečí. Cyklus z kolekce BBC Earth

- 21:00 Panství Downton IV (5)
- 21:50 Zločin III (5/10)
- 22:50 Mrtvý muž přichází Drama (USA, 1995)
- 00:50 Záznaky se nedějí Komed. drama (USA, 2008)
- 02:25 Babylon
- 02:50 Čekání na katastrofu
- 03:15 Zaslapané projekty
- 03:35 Hranice dokořán - Rozmówki polsko-českie
- 04:00 Po stopách třetího odboje

NOVA

- 12:00 Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
- 12:25 Vražedná čísla IV (7)
- 13:20 Odložené případy II (5)
- 14:20 Dr. House V (13)
- 15:15 Ordinace v růžové zahradě 2 (127)
- 16:35 Dva a půl chlapa II (18)
- 17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
- 17:25 Mentalista IV
- 18:25 Ulice (2675)
- 19:30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí



- 20:20 Jak si zasloužit princeznu Pohádká (ČR, 1995). Bezdětný rybář uloví tři obří vejce, ze kterých se narodí tři mládence. Pouze jeden z nich má laskavé srdce - Miroslav. A právě on má přivést králi ztracenou nevěstu - princeznu Verunku. Mnoho sil a hodně lásky bude Miroslav potřebovat, než si zaslouží své štěstí...

- 21:45 Ve stínu Krimifilm (ČR, 2012)
- 23:50 Riddick Akční film (USA/VB, 2013)
- 01:45 Novoshopping
- 02:20 Mentalista IV
- 03:00 Dr. House V (13)
- 03:40 Prásk!

PRIMA

- 13:40 Wolffův revír IV (10)
- 14:35 Doktor z hor: Nové příběhy III (7)
- 15:35 Rizzoli & Isles: Vraždy na pitevně IV (3)
- 16:30 Hodná holka. Krimiseriál
- 16:30 Komisař Rex (14)
- 17:00 Sřelba na Rexe. Krimiseriál (N/Rak., 1993)
- 17:30 Odpolední zprávy
- 18:00 Prostřeno!
- 18:55 Zprávy FTV Prima
- 19:25 Krimi zprávy
- 19:40 Divácké zprávy
- 19:55 VIP zprávy



- 20:15 Princ z Persie: Pisky času Dobrodružný film (USA, 2010). Mladý Dastan vyrůstal na ulici do doby, než si ho král Sharaman vybral za svého syna. Díky tomu dostane jako dospělý možnost spojit se s princeznou Taminou, která sřeží kouzelnou dyku, s jejíž pomocí lze cestovat v čase. A tu musejí společně ochránit před temnými silami. Hrají: J. Gyllenhaal, G. Artertonová, B. Kingsley, A. Molina a další

- 22:45 Přepadení 2: Temné území
- 00:50 Notorious B.I.G.
- 03:15 Doktor z hor: Nové příběhy III (7)

PRIMA COOL

- 12:10 Fifth Gear XVIII (10)
- 12:40 Akta X VII (20)
- 13:40 Jmenuju se Earl IV (23)
- 14:10 Simpsonovi XII (19, 20)
- 15:10 Bojičtí mytů III (13)
- 16:15 Ztraceni III (15)
- 17:10 Jmenuju se Earl IV (24)
- 17:40 Grimm II (17)
- 18:30 Simpsonovi XII (21)
- 18:55 Simpsonovi XIII (1)
- 19:20 Kdo přežije: Tocantins (11)



- 20:15 Graceland (2) Krimiseriál (USA, 2013). Graceland je luxusní sídlo na jihokalifornské pláži, které se stalo základnou pro elitní agenty FBI, DEA a celní stráže. Premiant mezi absolventy akademie FBI Mike Warren se těší na prestižní post ve Washingtonu. Misto toho je ale nečekaně poslán do Gracelandu... Hrají: A. Tveit, D. Sunjata, V. Ferlitová a další

- 21:15 Graceland (3)
- 22:15 Město vlků Horror (USA, 2011)
- 00:10 Moucha Thriller (USA, 1986)
- 01:55 Tráva VII (7)
- 02:20 Vychovávat Hope II (21)
- 02:45 Vychovávat Hope II (22)

OČKO

- 06:00 Ranní fresh
- 09:00 Millennium
- 10:00 Očko hity
- 12:00 Očko news
- 12:05 Očko hity
- 13:30 Roxtime
- 13:35 Očko hity
- 14:00 Očko news
- 14:05 Očko hity
- 15:00 Roxtime
- 15:05 Očko hity
- 16:00 Očko news
- 16:05 ShowREC
- 17:00 Očko news
- 17:05 Novinky



- 18:00 Očko hity Klipy nonstop
- 19:00 Očko news
- 19:05 Moje desítka TOP 10 klipů podle diváka Očka CZ & SK
- 21:10 Ve Vatě Světem luxusu provádí Kateřina Kristelová
- 21:30 Party ride
- 23:00 Dance music pro všechny Roxtime
- 23:05 Party ride
- 02:00 Očko flirt
- 02:05 Proud klipů se vzkazy diváků Očka

Sloupek

JAN
PUNČOCHÁŘ

MODERÁTOR PARTIE TV PRIMA

SENÁTORSKÝ
MIŠMAŠ

Musím se přiznat, že vůbec nezavidím té třetině z vás, která se letos bude muset rozhodnout, komu dá hlas ve volbách do Senátu. Zvlášť když jsou spojené s volbami do zastupitelstev obcí, kam pořád ještě spousta z nás zajde. My bychom se pak rozhodovali, co s těmi příloženými lístky do Senátu.

Kandidátů jsou zástupy, v průměru deset na jedno místo, ale podle čeho si probíhá vybrat? Když vyškrtnete ty, o jejichž

Citát

Kandidáti často a rádi slibují, že budou za svůj volební obvod lobbovat.

existenci jste ještě před pár týdny neměli ani tušení – a vsadil bych se, že jich nebude málo, zbydou vám takzvané osobnosti a stranici. Takže se můžete rozhodnout třeba pro nějakého podnikatele, profesora, doktora nebo jinou místní celebrity, a pak doufat, že ho vyseďávání na schůzích třeba i bude bavit. Nebo se nabízí program. V něm kandidáti často a rádi slibují, že budou za svůj volební obvod lobbovat v Praze, což se lehko slíbí, ale ve sboru 81 dalších lobbistů hůř dělá a na míle daleko od voličů ještě hůř kontroluje. Navíc pokud Senát o něčem skutečně rozhoduje, tak to jsou zákony. Takže by se nabízel volba podle programu strany, která kandidáta nominovala. No jo, ale pak narazíte třeba na takové Znojmo, kde proti kandidátce KSČM kandiduje jako nezávislý jiný místní komunista. Protože se tam spolu rozhádali. Nebo taková Praha 1, kde proti nominantovi Strany zelených kandiduje bývalý předseda Strany zelených, ale za TOP 09. Jak jsem psal v úvodu, nikomu tohle rozhodování nezavidím. Zvlášť když té naší politice chybí jakýkoli zásadní střet idejí. Sledujte Partii každou neděli od 11 hodin na Primě.

Dopisy a vzkazy

Na mladé si
nemůžu stěžovat

Přidávám se k debatě o uvolňování míst. Je mi jen 67 let a nenosím berle. Ale běžně se mi stává, že nastoupím do MHD, a okamžitě vstane mladý hoch nebo dívka, a s úsměvem mi nabídnou místo. Opravdu si nemohu na mladé lidi stěžovat. Na druhou stranu jsem byla svědkem, jak mladík okamžitě pustil sednout starší ženu, a ona místo poděkování opovrživě ucedila: „No, to je výjimka!“ A začala nahlas mluvit o tom, jak jsou dnešní mladí hrozní. Tomu mladíkovi postupně tuhnul obličej a nevím, jestli bude ochoten přistě se chovat slušně. **HANA JAROŠOVÁ**

Pouštěli
mě všichni

Dvakrát jsem byla těhotná, a i když tou dobou jezdila MHD často, téměř vždy mě někdo pustil sednout. Sám od sebe, aniž jsem musela u toho dělat různé grimasy (ne že bych to měla v úmyslu) nebo o místo požádat. Pouštěli mě muži i ženy všech věkových kategorií.

HELENA NOVOTNÁ, Brno

dopisy@metro.cz,
www.facebook.com/
denikmetro

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

Výrok dne

„Rozhodně s tím
nesouhlasím.“

RADMILA KLESLOVÁ,
MÍSTOSTAROSTKA (ANO)
Pražskou fotbalovou Slavii by měla v budoucnu spoluvlastnit také Praha 10. Někteří politici s takovým krokem však nesouhlasí – třeba bývalá sociální demokratka, od letošního roku členka ANO Kleslová.

Slovo dne

LOBBY

(Ze sloupku Jana Punčocháře na této straně)

Prosazování svých zájmů zákulisním jednáním, ovlivňování poslanců

ZDROJ: AKADEMICKÝ SLOVNÍK
CIZÍCH SLOV



INZERCE

Astrohled.cz
HOROSKOP
Přesné prognózy na míru!
VOLEJTE
906 701 701

- ★ Kompetentní poradenství od profesionálních poradců
- ★ Záruka spojení s poradcem dle vašeho přání
- ★ Dostupnost 24 hodin denně, 365 dní v roce, vč. svátků

Beran 21/3–20/4
Hvězdy nabádají k tomu, že byste se měli vrhnout do rekonstrukce. Základ spokojeného života tkví v tom, že máte kam složit hlavu.

Váhy 23/9–23/10
Dnešní den je vhodný pro usmíření se, odpuštění a vzájemné pochopení. Posadte se a udělejte si seznam těch, kteří by za to stáli.

Býk 21/4–21/5
Dnes se dozvíte spoustu malých tajemství, na která budou vaši nejbližší očekávat odpověď. Budte velice obezřetní v podání odpovědi.

Štír 24/10–22/11
Dojde na romantiku a vy se budete moci těšit na něžné chvílky ve dvou. Netlačte na pilu a nechejte se unášet na vlnách lásky.

Bliženci 22/5–21/6
Jupiter otevírá možnost vyššího vzdělání. Neváhejte se přihlásit do nějakého vzdělávacího kurzu či zapsat na nějaký kroužek.

Střelec 23/11–21/12
Dnes budete trochu neempatičtí. Projevte si to tak, že budete celý den přemýšlet, co si o té či oné věci myslet. Budete zamklí.

Rak 22/6–22/7
Budete se cítit dobře, a to se odrazí ve všem, na co jen sáhnete. Dokonce i ostatní si všimnou, že záříte a sálá z vás energie.

Kozoroh 22/12–20/1
V soukromí si budete připadat všedně a v touze udělat z dneška něco velkolepého si spíše přitřížte. Protějšku to nebude příjemné.

Lev 23/7–22/8
Dnes budete sociálně ladění, což bude mít za následek touhu pomoci za každou cenu komukoli, kdo to potřebuje. Myslete i na sebe!

Vodňář 21/1–20/2
Na slova budete klást příliš velký důraz a na okolí to bude působit směšně. Lidé, kteří s vámi hovoří, se budou přihlouple usmívat.

Panna 23/8–22/9
Čeká vás náročný den pro psychiku, proto se obraťte nejen trpělivostí, ale i shovívavostí. Pomůže vám také sypaný meduňkový čaj.

Ryby 21/2–20/3
Uvidíte člověka, který vám vezme vítr z plachet a vy do něj budete pěkně zahledění. Nebudte naivní. Bohužel pro vás je zadáný.

Řešení sudoku

| | | | | | | | | |
|---|---|---|---|---|---|---|---|---|
| 8 | 5 | 1 | 4 | 6 | 7 | 2 | 9 | 3 |
| 4 | 2 | 3 | 5 | 9 | 1 | 7 | 8 | 6 |
| 7 | 6 | 9 | 2 | 8 | 3 | 4 | 1 | 5 |
| 2 | 3 | 7 | 1 | 5 | 9 | 8 | 6 | 4 |
| 5 | 9 | 4 | 8 | 7 | 6 | 1 | 3 | 2 |
| 1 | 8 | 6 | 3 | 2 | 4 | 9 | 5 | 7 |
| 3 | 1 | 8 | 7 | 4 | 5 | 6 | 2 | 9 |
| 9 | 7 | 2 | 6 | 3 | 8 | 5 | 4 | 1 |
| 6 | 4 | 5 | 9 | 1 | 2 | 3 | 7 | 8 |

Anketa Jaká další stanice metra má být bezbariérová?



Petr Jelínek
Já jsem rozhodně pro Invalidovnu.



Věra Klejzarová
Nejlépe všechny, které ještě nejsou přestavěné.



Pavel Físpa
Tak myslím si, že například Pražského povstání.

Komiks Přijďte na představení v němčině Das beste von Spejbl und Hurvinek – 24. 10.



Kdy vás potká velká láska?!

Ve vašem horoskopu leží odpověď!

Pište SMS ve tvaru **60VZK** a svoje jméno a znamení na číslo **900 30 55**

Tuto službu poskytuje: E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, technicky zajišťuje Materna, 1SMS/55Kč vč. DPH, 1min/70Kč vč. DPH, www.ema.biz, www.platmobilem.cz

Kvitová jde dál přes Venus bez boje, Šafářová padla se Serenou

Dva zápasy se slavnými sestrami Williamsovými měly v programu české tenistky.

Nakonec se však na kurtu odehrál jen jeden. Petra Kvitová totiž do čtvrtfinále v Pekingu postoupila bez boje. Turnajová trojka se měla v osmifinále utkat s Američankou Venus Williamsovou, ale bývalá světová jednička k zápasu kvůli viróze nenastoupila. Česká vítězka turnaje ve Wu-chanu z minulého týdne a jistá účastnice letošního Turnaje mistrů v Singapuru bude hrát o semifinále s Ro-

bertou Vinciovou. S italskou soupeřkou má Kvitová vyrovnanou bilanci 2:2, letos ji porazila ve Fed Cupu.

Další souboj české tenistky s mladší ze sester Williamsových se v Pekingu hrál a skončil úspěchem Sereny. Lucie Šafářová s první hráčkou světa prohrála 1:6, 6:1 a 2:6.

Do čtvrtfinále prošel i Tomáš Berdych po výhře ve 2. kole nad Srbem Viktorom Troickým 6:3 a 6:4. Hrát měli už ve středu, ale kvůli dešti byl duel odložen. Český hráč měl sice jen pětaticetiprocentní úspěšnost prvního podání, ale o servis přišel jen jednou a ve výměnách byl razantnější a vyhrál za hodinu a půl. Ve čtvrtfinále se utká s Johnem Isnerem z USA, se kterým hraje v Pekingu čtyřhru. **SM**



„Výhra bez boje není zábavná. Přiju Venus brzké uzdravení,“ napsala Kvitová na Facebooku. **AP**

Číslo dne

2016

Thajsko by v budoucnu chtělo hostit start Tour de France. Přivést legendární cyklistický závod poprvé v historii do Asie by zástupci tamního úřadu pro turistiku chtěli už v roce 2016.

Zprávy krátce

Na vrchol pošesté

Tenistka Květa Peschkeová si pošesté v kariéře zahrává čtyřhru na Turnaji mistrů. Na vrchol sezony v Singapuru se kvalifikovala se Slovincou Katariinou Srebotnikovou.

Návrat po 7 letech

Kádr mistrovského basketbalového týmu Nymburka doplnil čtyřřidvacetiletý rozehrávač Jakub Kudláček. Do české ligy přichází z Itálie, kde hrál od svých 17 let. **DNES.cz**



Velká pardubická má novou trofej ze skla

Vítěz letošní Velké pardubické nebude nad hlavu zvedat velký pohár jako doposud, ale poměrně subtilní skleněnou desku se siluetou jezdce na koni. Novou trofej nechalo vyrobit město Pardubice, autorem návrhu je architekt a radní Milan Košar (na snímku). Prozradil, že si někdy skicoval koně při zdoluhavých jednáních zastupitelstva. Velká pardubická se běží v neděli 12. října, start je stanoven na 16.35. Přihlášeno je 22 koní včetně Tiumena, v jehož sedle bude osminásobný vítěz dostihu Josef Váňa. **ČTK**

Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1, po-pá 8.30-12.30, 13.30-17.00 hod. Tel: 225 065 177, 178, fax: 225 066 653

Práce - nabídka

• Poznejte rozmanitou práci u světového lídra v čistření. Čistírny Bel&Blanc a 5' a sec ročně obslouží tisíce klientů. Poznejte jak náš odborně zaškolený personál svoji každodenní práci buduje náš společný úspěch a staňte se jedním z nás. Na Váš životopis čekáme na: jdvorak@beletblanc.cz. Hledáme zaměstnance do našich provozoven Plzeň Plaza a OC Borská Pole. Rytmus práce: dlouhý/krátký týden, ve 12hod. směnách.

• České vydavatelství Kompakt, firma s dvacetiletou tradicí vypisuje konkurz na místo obchodního zástupce (prodeje inzerčních ploch na vlastních produktech). Jste-li pracovně a organizačně zdatní, samostatní, komunikativní a flexibilní, získáte samostatnou, pestrou a velmi dobře placenou práci (400-700 tisíc Kč ročně). Zkušenosti v obchodní činnosti výhodou. Po zapracování služební vozidlo a dle výsledků práce další benefity. Informace a domluvení osobního pohovoru na telefonu 608 813 237.

• Přejmeme řidiče dodávky pro přepravu po EU. Nutná čas. flexibilita. Životopis na rexpres@rexpres.cz

• Hledáte práci nebo brigádu v mladém kolektivu? Jste komunikativní? Volejte na tel.: 734 428 282

BEZPEČNOSTNÍ AGENTURA ADAM SECURITY

Přijme ihned **MUŽE a ŽENY** na pozici: **STRÁŽNÝ/Á**

- Praha • Mladá Boleslav
- Pardubice • Písek

MZDA od 55 - 80 Kč/hod.

800 600 333
www.adamsecurity.cz

Finance - nabídka

• Nabízíme fin. půjčky s ručením nemovitostí, pozemkem, autem. Sloučení půjček, odkup pohled., výplác. exekucí, www.gi-holding.cz, 567310704, 774151435

• 1. platba až po vyplacení půjčky! AKompas.cz půjčky bez registru, peníze do 3 dnů. Kanc. Brno, vl. zdroje + zprostřed. pro 2 věřitele. 732744679 i SMS

Služby - nabídka

VÝKUP ZLATA!

za nejlepší cenu hotově
nejvýhodnější půjčky na zlato
www.avario.cz
Soukenická 8, Praha 1
737 858 585

Intimní - nabídka

E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, tech. zajišťuje Materna, jen pro starší 18let, 1smo/50Kč vč DPH; 1min/50Kč vč DPH. www.ema.biz, www.platmobilen.cz

• **Sexy tělo + velká prsa** = zkušené milenky! Zavolej mi **775 784 900**

• Nevěříš si? Vyber si dámu z naší databáze a ta tě zbaví všech zbytečných obav. SEX si užijeme! Pošli SMS ve tvaru 76KSG a text na 909 15 40

• Ráda ukážím své potřeby kdykoliv mám chuť. Tvoje ručka k dílu by se mi však hodila více. Bronislava 68. T.: 909 80 50 40 nebo piš SMS na 909 15 45 s kódem 17UBZ a tvůj text!

• Nepolíbená dvacítká. Krásy jsem zrovna moc nepobrala, ale příroda mi nadělila jiné přednosti. Prsa č. 4. Vanda! Brnkni mi 909 90 99 25 kód KCX80



• Manžela už tohle tělo nezajímá, dvacítká je pro něj víc přitažlivá. Co na mě říkáš ty? Má u tebe šanci obyčejná ženská? Marcela 39. Volej 909 801 801 nebo piš SMS na 909 15 50 s kódem 94RTN a tvůj text!

NOVÝ TÝDENÍK

TÉMA

pro život

Už ho

MÁTE

dnes v prodeji



jen
25,-